此

H

德清经开区四维管理助推项目"当年开工、当年竣工、当年投产"

前5个月70个亿元以上项目开竣工

记者 廖莹

本报讯 记者近日走进德清经济 开发区的浙江宇辰精密机械有限公司,只见年产3000套太阳能和半 导体真空低温专用设备等研发生产 建设项目在进行主体施工。不远 处,浙江湖州惠丰电器有限公司的 电线电缆及车辆线束项目即将 结项。

"今年1至5月,已推动亿元以上项目开工30个、竣工40个,同步完成15个'标准地'项目达产。"德清经开区介绍,今年以来,以"一

个项目就是一个增长点"的攻坚姿态,通过专班推进、要素保障、政策护航三重机制,确保在建项目早竣工、早达产,为打造长三角高端装备制造新高地注入强劲动能。

在浙江鸿帆电器科技有限公司 新厂房里,生产线也在紧锣密鼓运 行。该项目实现拿地即开工,今年 上半年已竣工投产。项目高速推进 的背后,是德清经开区创新建立的 "谋划一推进一服务"三级专班体系 在发力。通过项目前期策划、中期 建设督导及后期投产保障,推动项 目建设蹄疾步稳。针对重大项目实 行"一对一"全流程跟踪,配备规划、审批、要素保障等专业人员,推行招引项目"帮办制""代办制"。实施"项目库动态更新+清单推进+实地督看+月度例会"四维管理,助推项目"当年开工、当年竣工、当年投产"。

同时,德清经开区积极盘活低效用地,近1年来新谋划拓展平台空间8800亩,保障重点项目落地。此外,园区建设提速升级,总投资超1.5亿元的6条园区道路同步开工建设,电力设施扩容、工业污水厂等配套项目加速建设,全力保障项目

落地

德清经开区介绍,通过推行"经开跑小二"驻企联络员制度,1至5月累计解决项目审批、用工等问题100余项,这种全生命周期服务让企业信心倍增。湖州汉特士视觉科技有限公司项目在经开区的帮助下,今年已补齐适岗人才,解决了燃眉之急,正式投入生产。"1个星期完成厂房购置,2个月完成厂房装修,3个月完成人员招聘、设备引进,实现'落地即开工、建成即投用'。"湖州汉特士视觉科技有限公司负责人胡华亮说。

政府引导 企业运作 居民受益

德清成立首家强社公司

记者 廖 莹

本报讯 "主营跨境电商,还有直播带货和广告传媒业务,月销售额可达5亿印尼盾。"湖州欢夏夏网络科技有限公司负责人夏启翔近日接受采访时介绍,位于德清县舞阳街道塔山社区的该公司是一家跨境电商企业,浙江生产的男女服装、宠物用品、电子产品等,正通过该平台源源不断地销往印尼市场。

作为舞阳街道强社公司——德 清县舞扬联盈文化发展有限公司的 "合伙人",欢夏夏网络科技正与强 社公司一起蓬勃发展。 2022年,舞阳街道撤村建居并对社区规模进行调整。为进一步强社富民并保障全域未来社区试点创建,舞阳街道于今年5月成立强社公司,以企业化模式承接社区公共服务、资源整合、民生项目等,旨在提升基层治理效能,逐步实现社区"自我造血"功能。

据悉,这是德清成立的第一家强社公司,标志着舞阳街道在探索"政府引导、企业运作、居民受益"的社区治理新模式上迈出关键一步。"强社公司是党建引领下社区治理创新的实践探索,是我们整合资源、激发活力、推动共富共治共享

的生动载体,它的成立让沉睡的资源活起来,让居民的生活更便利。"强社公司负责人王张亮介绍。

强社公司启动以来,通过盘活 闲置资产,逐步唤醒社区发展活 力。面对"零启动资金"的挑战,制定 "冷启动、模式验证、扩张反哺"的3步 走计划,以"大庙山项目"为突破口, 将2处闲置房屋精心打造为融合咖啡、烘焙、文创市集、萌宠互动等多业 态的网红打卡地标。"在这里,能品尝 到醇香的咖啡、地道的茶饮,以及 创意混搭产品,满足大家对品质生 活的多元需求。""风屿拾光咖啡" 主理人施靓说,目前场地改造方案 已确定,各项工作正有序推进,预 计年底前投入运营。

同时,积极拓宽供应链渠道, 与多家知名企业建立战略合作关 系,并聘任强社合伙人,以创意和 活力助力社区经济生态的构建。

目前,该强社公司已接管13处闲置房产,其中9处具备运营价值,另有4处资产正在划转接收中。"宋太阳"烘焙等一批优质项目已引进,还成功链接了高新区总工会的暑期小候鸟项目。强社公司正成为连接政府、市场与居民的桥梁,以及赋能社区、服务民生、带动就业的强劲引擎。

发力"双循环"

连日来,德清县雷甸镇(高新区临杭产业新区)南元泵业有限公司,工人赶制多级离心泵产品。今年以来,该企业优化产品结构,引进智能化生产线,加大产品推广应用和服务力度,巩固国外市场,挖掘国内市场潜力,内外"双循环"联动,产品销量持续提升。

记者 王树成 摄



"明星师资团"助力电商直播

记者 姚思思

本报讯 在德清县新安镇星晴农场的藏红花种植基地里,近日,一群学员正举着手机支架穿梭田间。"家人们快看,这就是我们'藏红花+水稻'轮作基地……"市农科院专家史星雲的讲解引发直播间频繁

当天,由新安镇成人文化技术 学校主办的"农潮儿"新农人培训 班正式开班,40余名种植大户、返 乡青年齐聚课堂和田间。史星雲现 场授课,手把手传授技术要领,并 同步在互联网各大平台进行直播。

这是新安镇以电商直播助力乡村振兴的生动缩影。近年来,该镇结合本地丰富的产品和文化资源优势,利用电商直播这一新兴模式,为居民提供学习与创业的机会。依托电商直播一系列培训活动,许多企业职工、个体经营户、农场主纷纷加入到电商班。通过培训,学员能掌握电商直播的基础知识和直播技巧,提高在线销售能力,拓宽销售与就业等位。

在数字化直播间,"00后"返乡 青年陈辰正演示"沉浸式采摘": "咚咚咚,拍打西瓜发出这样的声音,就表示成熟了。"这种创新的直播方式让产品大受欢迎。这背后,新安镇成人文化技术学校组建的"明星师资团"功不可没。从2022年起,该校组建了一支具备专业知识和实践经验的15人电商直播师资队伍,其中既有杭州数字营销专家张美、倪永根,也有像李晓琳这样的职业院校讲师,更有沈琦等"土专家"传授实战经验。

"过去藏在深闺的优质农产品, 现在通过直播能卖到全国各地。"新 安镇成人文化技术学校介绍,学校坚 持线上+线下培训模式,注重本地产品带货实操训练。根据电商班学员的不同需求,学校还提供个性化辅导和指导,帮助学员找到适合自己的直播风格。数据显示,今年以来新安镇已帮助4000多名学员掌握数字营销技能,间接带动就业人数翻了两番。

"我们不仅要教会技术,更要培育产业生态。"新安镇表示,将注重镇校企合作,整合资源,建设数字农业云平台,不断提升学员的网络销售技能,用数字化手段激活乡村资源,让电商直播成为乡村振兴的"金钥匙"。

300余专家共绘"地信+"发展蓝图

记者 子望 通讯员 夏洁人

本报讯 由国际数字地球学会中国国家委员会(CNISDE)、浙江工业大学、莫干山地信实验室联合主办的第五届全国空间信息产业与国际标准化会议,近日在德清县举办,300余名专家学者共聚一堂,探讨和交流我国空间信息产业的发展。

活动中,武汉大学教授龚健雅、中国科学院地理科学与资源研究所研究员周成虎、莫干山地信实验室主任陈军分别向大家介绍了我国在空间信息获取、处理、应用等领域的最新动态与进展。

大会还特邀全国空间信息产业与国际标准化领域的9名知名专家学者作报告,展示了空间信息产业领域的最新研究成果和应用案例,阐述了标准化对于空间信息产业引领的重要意义。"报告不仅为我们提供了丰富的学术资源,也为产业合作与技术交流搭建了桥梁。"浙江南方测绘科技有限公司总经理陈述说。据来,本次会议共设15个专题

与技术交流拾建了桥梁。 浙江南方测绘科技有限公司总经理陈述说。 据悉,本次会议共设15个专题 分论坛,包括国际国内地理信息标准、商业航天论坛、数字地质与地 学信息、资源智能探测技术、遥感 大模型应用等多个领域。各分论坛

围绕空间信息产业的热点问题和前

沿技术进行深人探讨,促进学术交 流与合作。

流与合作。 地信产业既是德清城市形象的 "金名片",也是德清经济发展的 "金中子"。近年来,该县以"地理 信息+"为引领,全力驱动空间信息 产业的创新与发展。去年,德清宣 布开启新一轮地信高质量发展新篇 章,深入开展地信造峰行动,做大 做强地理信息产业主链。截至目 前,已形成涵盖北斗时空、测绘遥 感、数字孪生、航空航天等地理信 息领域完整的产业生态,集聚北京 国遥、中海达、干寻位置等地理信 息及相关企业430余家。 此外,德清推动"锻链延链+跨界融合",突出"地理信息"和"全域开放"两大特色,谋划地理信息向车联网、智能网联汽车万亿产业延链发展,累计引进宽凳科技、斯年智驾等车联网智能驾驶领域知名企业约50家,形成"南研发+北智造"产业布局。

德清县表示,以此次大会为契机,将打好"地理信息+"产业培育组合拳,大力发展"地信+"未来战略性新兴产业,全力以赴推动项目集聚、产业集群、资源集约,持续提升德清地信产业实力,完善地信现代化产业生态,助力地信产业迭代升级。

记者 姚思思 通讯员 马盛女

本报讯 家住德清县武康街道春晖社区回南小区 20 幢的党员赵明康,近日亲手拆除了自家围栏的墙基。这不仅拆除了实体的围墙,更消除了邻里间的隔阂。

此前,为解决小区道路狭窄难题,春晖社区提出"排屋区业主将北侧院子统一缩进50厘米"的方案。然而,当方案送达各业主时,观望与疑虑悄然蔓延。面对分歧,春晖社区迅速启动"业委会红色联盟"协商机制,联合党员中心户、居民代表和社会组织召开多轮民情恳谈会,充分听取意见、调整方案。

此时,党员赵明康率先站了出来:"我家围栏先拆,墙基带头缩进50厘米。"几名原本观望的邻居目睹此景感慨道:"党员这样带头了,我们还有什么话说?"坚冰自此消融,回南小区64户出让空间工作最级周满完成

这是春晖社区多元治理的缩影。近年来,该社区以"党建引领、多元共治"为主线,搭建"红色联盟"议事平台,整合业委会、物业、社会组织等力量,通过季度联席会议共商治理难题。同时,推出"物业服务履约保证金"机制,以居民监督提升服务质量。此外,依托"银辉驿"大调解网络,把"问题找上门"变为"上门找问题",推动矛盾防范在先、化解在早、处置在微。今年以来,已收集居民意见建议86条,办理民生事项44件,解决群众困难和问题25个。

在社区公园改造、文化礼堂提升等10余场民情恳谈会上,党员中心户与居民代表共收集了60余条民意,协调化解了21起施工纠纷,使改造方案切实凝聚起广泛共识。从收集意见的恳谈会到化解矛盾的现场,党员中心户成为民情上传下达的"关键枢纽"。

此外,今年春晖社区通过领办"党建引领三方协同项目"成功组建近400人的志愿服务队,持续破解不同背景居民间的陌生薄冰,居民参与社区治理的渠道日益多元。

武康街道表示,社区搭建平台、居民主动参与、 专业力量赋能三者共振,治理难题便能转化为融合契 机,接下来将把"春晖模式"推广到辖区其他小区, 开启多元共治新路径。

水利部门与河海大学联学共建

记者 陆志松 通讯员 姚汇

本报讯 德清县水利局青年 干部学社与河海大学水文水资 源学院水务工程专业2023级学 生近日开展联学共建实践活 动,开启校地合作新篇章。

活动中,河海大学学子走进德清水利一线,对当地重点水利工程与示范点位展开实地考察。在对河口水库、长春水库,学生们深入了解水库闸站的运行管理模式;在德清大闸足迹园及浙江省现代水利示范区,现场负责人详细阐述水土保持技术的应用,并展现了当地深厚的水利文化积淀。

活动采用实地参观、专家 讲解与专题讲座相结合的多元

形式。通过这种沉浸式学习,学生们系统了解了德清水利发展历程,尤其是当地探索"绿水青山就是金山银山"转化路径过程中的创新水利实践。这种理论与实践的深度融合,不仅拓宽了学生的专业视野,更提升了他们的实践能力。

近年来,德清县水利局与 河海大学已在人才培养、资源 共享、科研合作等多领域建立 起紧密联系。此次联学共建实 践活动,既是河海大学提升学 生实践能力、推动学生了解社 会需求的关键一步,也是德清 县充分发挥教学实践基地作 用,为高校人才培养提供助 力、加强本土水利人才队伍建 设的有力举措。

"新市味道"集体商标成功注册

记者 汀莹 通讯员 吴昱

本报讯 "新市味道"集体商标日前经国家知识产权局核准注册,正式成为德清县首个餐饮美食类集体商标,为区域品牌建设注入新活力,也为传统美食的传承与创新提供了新

新市古镇历史悠久,饮食 文化底蕴深厚,新市羊肉、新 市茶糕、新市干挑面等特色美 食是当地的金字招牌。近年 来,该镇通过举办"羊肉黄酒 节""古镇美食节"等活动,持 续扩大美食文化影响力。同 时,依托标准化生产、品牌化运营,推动传统小吃从街头巷尾走向规模化,形成了一条集制作、销售、文旅体验于一体

的特色产业链。 "'新市味道'集体商标的成功注册,将进一步整合资源、提升品质,助力'舌尖上的德清'走向更广阔的市场。"德清县市场监管局介绍,该县近年来大力推动区域品牌建设,加强对商标的保护运用,目前已有涵盖农副产品、特色小吃、手工艺品等领域的"新市味道""新市围巾""洛舍钢琴"等集体商标5个。

红色教育润童心



德清县钟管镇干山小学日前开展"七一"主题活动,组织学生参观红色记忆馆,接受爱国主义教育和革命传统教育,传承红色基因,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

记者 王树成 摄

